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Conep:xanue

Hean padorei: M3yunTh paboTy pe3ucTOPOB U KOHJICHCATOPOB.

TeopeTnueckne cBeeHHA MO TeMe PadOTHI:

Pesuctop (anrmn. resistor, oT jaT. resisto — CONPOTHBISAIOCH), — MACCUBHBIN
AJIEMEHT 3JIEKTPUUECKO 1EMH, B UJiealie XapaKTepU3yeMblil TOJIbKO COMPOTUBICHUEM
ANEKTPUUYECKOMY TOKY, TO €CTh [UJISl WJEaJIbHOTO pPE3UCTOpa B JHOOOM MOMEHT
BPEMEHH JOJIKEH BBIMOJIHATHCS 3aKOH OMa: MTHOBEHHOE 3HAYEHUE HANPSKEHUS Ha
pe3uCcTOpe MPOMOPIMOHAIBHO TOKY, poxoasiemy uepe3 Hero: U(t) = RI(t).

Konnencarop (ot nar. condense — «yIIOTHATHY, «CTYIIAThY) — IBYXIOJIFOCHHK
C OmpeAeci€HHbIM 3HAY€HUEM EMKOCTH W MaJlOd OMMYECKON MPOBOJUMOCTHIO;
YCTPOMCTBO JIsl HAKOTUICHUS 3apsijia U SHEPTUM dJIeKTpuueckoro mnoJjs. [lepBsiii
KOHJEHCATOp — <JIeWJaeHcKass OaHKa» Obl1 HM300peTEeH TOJUIaHJICKUM  YYEHBIM
[Turepom Ban MymeHOpykoMm u ero yueHukom Kroneycom B 1745 r. B Jleiinene
(Il'onnanaus). IlapannenbHO W HE3aBUCHUMO OT HHMX CXOJHBIM ammapar, IO
Ha3BaHUEM «MEIUIIMHCKas 0aHKay» M300pEn Hemenkuil yuéHbiid Kneicr.

Konnencatop sBisSIETCSI MACCUBHBIM 3JIEKTPOHHBIM KOMIOHEHTOM. OOBIYHO
COCTOMT U3 JBYX OJEKTpoJ0B B ¢dopMme IIaCTUH (Ha3bIBaeMbIX OOKJIAJKaMHu),
pa3ieNI€HHBIX AUAJICKTPUKOM, TOJIIMHA KOTOPOrO MaJia M0 CPaBHEHUIO C pa3Mepamu
0OKJIaJIOK.

Conep:xanne padoThI:

3aganus Ha
pe3uctopsl 1 3axaya:

N3 ycioBus SICHO, 4TO HYXKHO IIPUBECTH JIBAa BapuaHTa OTBETa JUIs
KOKJIOr0 M3 BapuaHTOB coenuHeHWid. Torma d4YroObl HAWTH TOK NIpH
MOCJIEIOBATENIBHOM ~COEAUHEHHUH, CHAdala CKJIAIbIBAIOT CONPOTHUBIICHUS
CXEMBbI, YTOOBI MOTYYHUTh OO1IIee.

R1+R2=1+2=3 Oma

Tornma paccuuTarh CHIIy TOKa MOXHO IO 3aKOHY Oma:

[=U/R=12/3=4 Ammnepa

[Ipu mapamienbHOM COEIMHEHUU ABYX AJIEMEHTOB Rolree MOXHO
paccuuTaTth TaK:

Ro6m=(R1*R2)/(R1+R2)=1%*2/3=2/3=0,67

Tornma manpHENUIINE BRIYUCICHUS MOXKHO MPOBOJNUTH TAK:

1=12%0,67=18A



2 3ajava:
B nepByto ouepenp HykHO HalTH R oOliee mapauienbHO COeIMHEHHBIX R2 u

R3, mo Toii e dhopmyiie, 4TO MbI UCIIOJIH30BAJIN BBIIIIE.

R=(R2*R3)/(R2+R3)=(3*3)|(3+3)=9/6=3/2=1,5 Oma

Jlanee HaXOIMM TOK IO TOMY e 3aKoHy Oma:
[=U/(R1+RmpuB)=24/(1+1,5)=24/2,5=9,6 Ammep
3aaHuA HA KOHICHCATOPBI:
3ananmue 1:

Japaa kounencaropa eMmkoctsio C pasen Q=CxU

Torpa Q1=C1xUl=CxU1l u Q2=C2xU2=C=U2

Korga KOMAEHCATOPHI COEAMHAIOTCH NapanieSbHO OAHOHMMEHHO 3apAaKeHHbLIMH

obknankamn oOwmit sapsa wa nnactunax cramer Q=0Q1+Q2. Kounagencaropwi

COCIIMHEHBbI NAPAJIENbHO, NOATOMY E€MKOCTb Takoii Gatapen KOHIAEHCATOPOB paBHa

Q Q1+Q2 CixUl+C2xU2
Cl1+C2 Cl1+C2

~ Smr® < 60B + 10mx® « 100B
[Toacrasnsem yucna, U = L _m =86,7B
SME®D + 1 Omrd

C=C1+C2. TToaromy nanpsienne pasio U =

3aganue 2:

3apan konzpeHcaropa eMkocToro C paBen Q=CxU.

Torna QI=C1xU1=CxU1 u Q2=C2xU2=CxU2.

Korma koHIeHCATOPHl COENMHSIOTCS TIapajlleNbHO Pa3HOMMEHHO 3apshKeHHBIMH
oOkmaaxamu oOmwmii 3apsan Ha mactuHax crader Q=0Q2-Q1. Konpencatope!
COEIMHEHBI MAPAIIEIbHO, MOYTOMY EMKOCTh TaKOH 0aTapen KOHIEHCATOPOB paBHA

C=C1+C2. TTosTromy Hanps:kenue pasuo U = 8_ Q201 _CoxUa-OlaDI .

C Cl+C2  Cl+C2
50B - 2wk _
IMoncrasnsiem uncna. U = oA e =78,6B .
2MKD + SMrD

3aganue 3:



O0603HA4YHMM INEKTPOEMKOCTE KaKIOro koHaeHcaropa yepes C. M3 anexrpocraruku
HIBECTHO, 4TO 3MIEKTPOEMKOCTL  [UIOCKOIO  KOHEHCATOpPAa  NPONOPUHOHAJILHA
AHMIEKTPUHECKOI NMPOHNULAEMOCTH £ AMIIEKTPHKA MEXAY MAacTHHAMM, KOHAeHCa-
Topa. CrenosarenbHo, nocsie 3anoiHeHns OAHOrO M3 KOHAEHCATOPOB napaduHoM,
ero anekrpoemMkocTs crader pasHoit £C. OOo3naumm wepes Cl, C2 cymmapHbie
INEKTPHYECKHE EMKOCTH Mapbl KOHAEGHCATOPOB [0 M MOC/AE NOrPYKEHHA OIHOIO M3
HUX B Macao coorsercTeeHno. TTockoneky cymMmaphas 3eKTPOeMKOCTh  LenH
NOCAEAOBATENBHO COSAHHEHHBIX KOHAEHCATOPOB PABHA CPEIHEMY TapMOHHYECKOMY
H3 3NEKTPOCMKOCTEH KOHACHCATOPOB JTO Uenu, 10

| -1
R LR L
c C C+C 2 C sC C+eC (g+1)
st:(s+l)xC—st: B
(e+1) (e+1) (e+1)

[Toaromy pazvocts pasHa AC=C1-C2=C~

100nd

IMoncrasasem uncna. AC = ———
(2+1)

=333nd

3aganue 4:

Tax Kak KOHAEHCATOPHI COEAHHEHb MOCENOBATENILHO, TO 3APAAL  PaBHBI APYT APYTY
Q1=Q2=Q3=Q.

KonznencaTopel coennnenbl MOCAEAOBaTeNbHO, TMOITOMY €MKOCTh TaKoil Oarapen

KOHIEHCATOPOB HAXOOHTCA ni YPA4BHECHHA
I 3. 1 1 C2xC3+C1xC3+CIxC2
—_—=——4—= 2 TO ©CTb
C € C O ClxC2xC3
= CixC2xC3
- C2xC3+CIxC3+CIxC2
3apan Q no onpeaenenmio papen Q=CxU, rme U - wanpskenwe Tlootomy
ClxC2xC3

Q1=Q2=Q3=Q=CxU=

xU. Ioacta e —
C2xC3+CI1xC3+C1xC2 OACTABANEM  uMCla

QA=Q2=Q3=

) 210D 15x10 @« 1010 D «850B B
15210 %@ x10x107 @ +2x10 @ x10x 10 D +2x10 0D x15x10~ %@

=1,275%10"Ka.

Tak kak 3apsng Ha xonaencarope pasen Q=CxU, o U= g OTKYAa A MepBoro

1 _1.275x1073
konmencaropa Ul= il =637.5B, ans BTOPOr0  KOHAEHCATOpa

Cl  2x10%

-3 -3
27 Kn ; Kn

U2==""= - 3
e 1510 °® C3 10<10°°®

BoiBOa:
N3yunnu paboTy pe3ucTopoB M KOHIAECHCATOPOB.
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